
Circonscription de Belleville                 PROCES-VERBAL du CONSEIL D’ECOLE n° 1 
 

ECOLE ECOLE EDOUARD HERRIOT  

Date  5 Novembre 2019  

Commune  BELLEVILLE  

 

Participants               prénom, nom, fonction 

Municipalité : Stéphane BONNA, Adjoint aux affaires scolaires. 
DDEN : Gérard MICHAUD  
Parents d’élèves : titulaires : Céline ATHIEL, Adelaïde BERTHELON, Caroline BOUDIER,  
Enseignantes :  
Marie Louise ALVES, Estelle CHAMBON, Murielle CHICHERY, Caroline DESRUMAUX, Thierry 
DONADILLE, Gaëlle DUGELAY, Sophie JONZO, Stéphanie PILLOT, Sandra POULY, Christelle 
THOMAS, Estelle CHAMBON, autre école 
Enseignantes Rased : Audrey MORAND (Psychologue scolaire) 
Nathalie LEAL (directrice) 
 

 

Absents                   prénom, nom, fonction 

Excusés : parents : Julien DA CRUZ, Laëtitia DUMONTET, Claire GAUDON, Marjorie KHERIJI, El 
Mustapha LAMRABET, Virginie REBEYROL DELMARLE, Dorothée ROUMEAS, suppléant : Larbi 
ARBAOUI, Mathilde FRADIN, Elodie LERICHE, Yolène PELORCE. Laure GILABERT (problème de 
message de connexion)  
Enseignants : Pierre DAUVERCHAIN et Isabella FASCIANI (connexion), Oriane BOUILLARD et Caroline 
JUILLARD (autre école) Camille REDON (en arrêt)  
Rased : Nathalie MARCHE, Marie-France LEROUSSEAU (autre école)  

 

Ordre du jour 

 

1. Validation du procès-verbal du conseil précédent. (Juin 2019 à effectif réduit= 10personnes) 
 

2. Fonctionnement de l’école 
a) Bilan de rentrée : les effectifs et les classes  
b) résultat des élections de parents  
c) validation du règlement -éventuelle proposition de modification et vote si besoin 
d) bilan financier de l’ASC  
 

3. Hygiène et sécurité 
a) exercices de sécurité – bilan des exercices du 17 septembre et du 8 octobre   
b) annonce du prochain exercice. 
c)bilan des travaux effectués pendant les vacances d’été /investissements mairie 
  

4. Actions pédagogiques 
a) actions pédagogiques de l’année     
c) les évaluations CP et CE 1 
d) les dispositifs d’aide : APC et RASED, UPE2A 
e) conseil école collège   

5. Périscolaire 
Rappel du mode de communication. 

Début du conseil : 18H  
Fin du conseil : 19H15 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

Rédaction du procès-verbal 
Préambule : C’est le premier conseil d’école à distance. Il y a seulement deux puis trois parents qui sont 
connectés. Une des enseignantes signale des problèmes de connexion. Peut-être que la nouveauté du 
procédé (installation de l’application) et les problèmes de connexions expliquent le peu de participants. ( 
Il y a aussi plusieurs parents qui sont retenus dans le cadre de leur profession dans le cadre de la gestion 
COVID , médical , enseignement ou commerce… )  
 
1. Validation du procès-verbal du conseil précédent. 
 

 validé à l’unanimité.  
 
2. Fonctionnement de l’école 
 

a) Bilan de rentrée : les effectifs et les classes  
 cf diaporama + tableau effectif 
 

b) Résultat des élections de parents  
 Constitution de la liste : Mme Leal présente ses excuses pour la méthode d’invitation à la candidature 
et l’obligation des signatures dans l’urgence. Mais il n’y avait pas de consigne pour les réunions de classes 
avant le 16 septembre et c’est souvent un moment qui permet de communiquer là-dessus. Cette année 108 
votants sur 399 possible – 27.07% de votants. 11 parents élus – 4 suppléants. Cette année vote uniquement 
par correspondance avec tutoriel. (L’an dernier il y avait 23.8% de votants avec un vote à l’école) 
 

c) Rappel du règlement – vote  pas de changement donc pas de nécessité de vote.  
 

d) Bilan financier de l’ASC  
 Présentation : le bilan financier envoyé a été corrigé. (Il manquait seulement un total pour la classe 
volcan). 
 

A la question : va-t-il y avoir une modification de la carte scolaire comme annoncé ? 

 
Mr Bonna, indique que ce n’est pas étudié pour le moment que cela pourra peut-être se faire par la suite. Il 
y a une autre tentative à ce jour pour organiser des actions dans les différentes écoles dans le cadre d’un 
PEDT (projet éducatif territorial = actions communes à plusieurs structures de la ville y compris les écoles et 
actions communes dans les écoles). Les directeurs des 6 écoles de Belleville s’étaient déjà réunis en juin. 
Ils devaient à nouveau rencontrer les élus et personnes de la Mairie en charge du dossier le 16 novembre 
mais en raison des conditions sanitaires, cette réunion est repoussée au mois de décembre. 
 

 
3. Hygiène et sécurité 

Point ajouté :  présentation de la mise en application du protocole sanitaire dans l’école depuis le début de 
l’année :  
Lavage des mains le matin (ou gel hydro alcoolique + sens de circulation pour les temps de récréation. 
Montée dans les étages décalées de 5 mn (le matin les grands montent à 8h25, l’après – midi, les petits 
montent à 13h25). C’est plus calme dans les couloirs et il n’y a plus de problèmes de croisements. 
Comme auparavant les récréations sont séparées et décalées de 5 mn (9h55 /10h10 pour les petits- 10h15 
/10h30 pour les grands). Aération des classes le matin, pendant les récréations, pendant le temps méridien. 
Ne pas se passer le matériel entre classes (désinfection ou attente de plusieurs jours) 
Depuis le début de l’année, pas de BCD (éventuellement stock de livres en classes).  
Dans la volonté de ne pas « brasser les groupes, pas d’échanges de services, c’est-à-dire un maître ou une 
maitresse qui fait une « matière » dans plusieurs classes (histoire par exemple).  
 
Depuis fin Octobre,  
Rajout du masque pour tous les enfants à partir de 6 ans. L’école a reçu quelques masques en cas d’oublis 
ou de problème (masques salis ou abimés).  
Nous devons éviter encore plus le mélange des groupes, pour nous des classes :  
Nous sommes en attente de barrières pour séparer les groupes classes pour la récréation. (fait le mercredi 
4) 



Nous sommes en attente du protocole pour les sorties. 
Pour l’EPS, certaines activités sont proscrites comme lutte, ou jeux de ballon. La piscine est autorisée. 
 
De plus depuis la rentrée de novembre : Passage en protocole vigi-pirate écarlate = aucune personne 
extérieure à l’école ne rentre. (Rendez-vous téléphonique ou en visio)  

   
a) exercices de sécurité – bilan des exercices du 21 septembre et du 4 octobre   

 bilan des exercices : incendie et intrusion. RAS -demande à la mairie de pochettes de secours en cas de 
confinement. 
 
 

b) annonce du prochain exercice 
 27 novembre pour alerte chimique 
 

c)bilan des travaux effectués pendant les vacances d’été et des achats 
 Il y avait déjà eu la peinture du préau pendant le confinement + réfection classes 5 et 8 ) Nous sommes 
en attente de la partie informatique : 1 VPI classe 7 et 4 ordinateurs portables dans les classes où il n’ y en 
n’avait pas de fonctionnels ( 2 , 4 , 7 et 10 ) .  
Nous avons aussi obtenu du matériel pour les enfants en difficulté de comportement. 
remerciement à la municipalité pour avoir suivi nos demandes. 
 Parc à vélos : projet en cours d’étude de réalisation – suivi par mr Mazigue ( demande école pour le  
budget 2021)  

 

A la question - est-il possible d'ouvrir le "dépose minute" devant l'école avant 8h20 et 

après 17h? Mr Bonna n’a pas la réponse. Il se renseigne. La réponse sera transmise dès que 

possible.   
 

4. Actions pédagogiques 
a) actions pédagogiques de l’année 

 Au vu du contexte sanitaire : pas de cross inter école mais réalisé au sein de quelques classes – 
pas de classes transplantées prévues car situation sanitaire difficile – sorties journées à l’étude dans 
les classes concernées : CE1 / CM1 
 

b) projets de classes  
 CP : médiathèque pour les 2 classes – ateliers sur le cinéma d’animation – normalement en janvier, puis 
mars – construction du projet en cours mais attente des réponses de la médiathèque – demande pour élargir 
sur les différentes façons d’animer un dessin. Mme Jonzo présente le projet choisi pour élargir la 
représentation des enfants qui ne connaissent que le dessin animé. L’idée étant de présenter toutes sortes 
d’animations. 
 CE1 : projet littérature sur les styles littéraires – médiathèque pour travailler autour de la BD 
(novembre et février) – concours de la BD scolaire d’Angoulême : création d’une BD soit individuelle soit en 
groupes d’élèves avec vote pour élire la meilleur BD 

 La médiathèque viendrait à l’école pour faire les animations car pas de possibilité 
d’aller cans leurs locaux.  

 CE1/CE2 et CE2 : projet anglais avec les Conseillers départementaux de langue – Ce projet est suivi 
dans l’école depuis 2 ans – Cette année, thème autour de l’environnement – réception d’une personne 
anglophone (USA) + correspondance (carte d’identité) + actions autour du thème – projet jusqu’en février 
 CE1/CE2 + 2 CE1 : vont participer à des défis éco – Le matériel vient d’être reçu et les projets à réaliser 
seront communiqués.  
 CM1/8 : médiathèque sur les Incorruptibles – 3 séances – (découverte des livres + jeux)   
 CM2/9 : médiathèque sur la lecture à haute voix – choisir son livre – travail en APC – vote du champion 
de la classe en janvier – concours avec les autres écoles de Belleville. – puis re-vote : départemental > 
régional > national. L’animatrice médiathèque viendra en classe pour le début du projet, pour la suite ?  
 cycle 3 : Vendée Globe Challenge – actions suivie pour 5 classes de cycle 3 : mais séparément dans 
chaque classe – lien avec d’autres matières ( sciences , géographie … etc ) – Samantha Davies : skipper à 
suivre – cross solidaire pour la classe de Mme Dugelay   pour l’ association chirurgie cardiaque (cumul des 
distances pour faire les 40 000km du Vendée Globe) dans les classes intéressées. D’autres classes de Cm 
participeront peut-être aussi)  



 CP + CE1/CE2 + 2CM2 : projet décoration de Noël lancé par la communauté de commune de 
Belleville – à réaliser en matériaux recyclables – en attente du contact pour les modalités de réalisation 
et diffusion des objets 
 CCSB : projet recyclage : 2 CP 2 CE1 bricolage en mars et CE1/ CE2et CE2 poubelles de recyclage 
en janvier ou mai.   
 Ecole et cinéma pour les 3 classes de CM2 ou ayant des CM2. La séance prévue mi-novembre n’est 
pas encore confirmée. Les séances de la première semaine pour d’autres écoles ont été annulées. Nos 
séances sont prévues le 17 novembre : Nous attendons l’autorisation pour cette sortie. (Ou l’accueil, les 
cinémas étant fermés au public ?)  
 
 

c) les évaluations CP et CE 1/CE et autres niveaux  
 Évaluations CP/CE1 : même niveau qu’habituellement. plus de difficulté transversales : autonomie + 
place dans le rang + gestion des cahiers. 
 Évaluations pour toutes les classe : semestrielles : décembre et juin – contrôle continu en classe – 
cahiers à regarder régulièrement et à signer  
 

d) les dispositifs d’aide : APC et RASED 
 APC : plus de groupes mélangés entre classes. Travail autour du français et mathématiques ou 
méthodologie 
 UPE2A : 15 élèves – 10 déjà arrivés l’an dernier + 5 nouveaux à la rentrée. (Maîtresse du mardi et 
vendredi Mme Redon est  en arrêt et  le maître du lundi et jeudi Mr Dauverchain va partir en décembre).  
 RASED : action prévention auprès des CP de l’école sur la lecture au quotidien – aide G (rééducatrice : 
entretiens avec parents pour futures prises en charge + suivi de quelques  enfants – Aide E (maitresses plus 
sur le scolaire) : évaluations de lecture pour les CE1 + prise en charge de quelques élèves – Psy : quelques 
bilans et rencontres parents faits.  
 Équipes éducatives : autorisées en présentiel (masque /gel et distanciation car essentielles pour les 
dossiers des enfants)  
 

e) conseil école collège : concerne les CM (cycle 3 avec la 6ème) 
 les 2 CM2 vont travailler avec un professeur de musique et une classe du collège sur le rythmes cup song 
et en anglais : pour  chanter la chanson d’Anna Kendrick ( when I’m gone)  En présentiel si la rencontre est 
possible. 
 CM1/8 et CM1/7 Mme Desrumeaux et Dugelay: pour un travail au CDI sur des exposés avec Mme 
Laurent documentaliste. 
 

5. Périscolaire : 
a) Rappel du mode de communication pour les moments de périscolaire 

  appeler les personnes qui s’occupent du périscolaire : numéro de téléphone à joindre 
 06 87 18 51 70 Anne Chloé Ringuin en cas de problème à l’école   
ou 06 79 81 65 21 Sophie Lanfranchi sur l’organisation périscolaire – 
L’école ne peut pas toujours résoudre les soucis de cantine , d’étude  ou garderie. 
 
Par contre bien spécifier où l’enfant est inscrit aux maîtres de l’école, surtout en cas de changement. (Cahier 
de liaison). 

Remerciements à tous les participants. 
 

Fin de séance 19h15 
 

Secrétaire de séance : Mme Chichery               Directrice d’école :Mme Leal 
 

Date : 03/11/2020                 Date : 03/11/2020 
 

Signature :       Signature :  
 

 


